08.45 Movadeg LETPNONG TOU HAKOUG
Tieival n povada pétpnong ;

MoAAEG dopeg Oa XpeLOOTEL VA KAVOULE PETPNOELG. MOl vOL TO TIETUXOULE QUTO TTPEMEL val
OUUPWVHOOUUE OTL Ja EYouuE pLa otadspn povada yia Kade T mov UETPOUUE. AuTh n

otadepn povada Ue TNV omoio UETPOUUE Eva UEyedog AEyeTal povada UETPNONG.

Movada pétpnong HRKoug

Mo Vo LETPAOOUUE OO0 PUEYAAO €lval TO HAKOG 1 To MAATOC Hiag eridavelag 1 mdéoo eivat

TO UYOC Hag 1} TOOO HEYAAN elval Pl amootaon K.ATL XpNOLULOTIOLOUE TO UETPO.

YToSLOLPECELG TOU HETPOU
1 pétpo €xeL 10 maddpeg | 10 SekatOpeTpaL.
1 maAdapn N 1 dekatopetpo £xel 10 ekatooTd.
1 pérpo €xeL 10 maAdpeg X 10 ekatootd (mou €xel pla maAdun) = 100 ekatootd
1 ekatooto €xel 10 xAlooTa.
1 pérpo €xeL 100 ekatootd X 10 xALooTd (TTou €XeL TO €va ekatooto) = 1000 xtAtoota

Ma va LeETaTpEPOUE pHia HovAada HETPNONG HINKOUG OTNV OLECWE HLKPOTEPN TNV

noAAarnAactaloupe He to 10.

Mo va petatpePw To HETPO og SEKOTA, EKATOOTA N XIALooTtd toAAarAactalw pe to 10, To

100 1 to 1000 avtictolya.

1 p. =10 6ek. = 100 ex. = 1000 x(A.

MoAAarAdoLa Tou HETPOU
To 1o YWwoto MOAATAGGLO TOU UETPOU ELVOL TO XIALOMETPO :
1 xAopetpo = 1000 pétpa.

Mo vo HETaTPEP W TA LETPA O XIALOPETPpA Slatpw He To 1000, evw yla va petatpéPw To

XALOUETPO o€ PETPa TToAAamAacLalw pe to 1000.



fa va Taw oo tn UKPOTEPN Lovada ot HeyaAUTePN Slalpw.
Ma va naw ano tn peyalitepn povasda otn HKpotepn MoAAanAactalw.

Ma va Kavw NPAageLs e LovASeg METPNONG LAKOUG, MIPEMEL v TIG LeTatpEPw otnv iSla

povasda.

Myx. 2p+1pkoels ek =2p. +1,15p = 3,15 p.

210 mapddelypa PeTeTpePa 6AoUG Toug aplBuolg oe Sekadkoug, Ba prmopoloa OUWE va

XPNOLLOTIOOW CUUULYELG aplBuoug.

Otav B€Aw va KAvw TPAEELC e CUHULYELC aplBHoUG TIPpOoTEXW oL 18Leg Lovadeg va elval n
pio Katw ammod TNV GAAN Kal n LeyaAlTepn MPOG TN KIKPOTEPN va lval amo aplotepd nmpog ta

bedLa.
M.x.2 w20 ek. 3 xAA. + 1 . 25 ex. 12 XA,
2u. 20ek. 3 XA

+ 1y 25ek. 12y

3u. 45ek. A5

3. 46ek. S5y

AAAEG HOVASEG LETPNONG LAKOUG

noét

Jtnv apyaia EAAada xpnotpomnotovoayv To odt (f tov moda).

1 6éL =30 ek = 0,30u.

MoA\armAdacto tou todloL Atav to otadto. Eva otadio sixe 600 modia = 600 * 0,30 = 180 p.
YrniomoAAamAdoto tou todlol ATav o0 SaKTUAOG.

1 8dktuAog = 1/16 tou modov.

Navutiko MiAt

1 vaUTIKO piAL = 1852 p. 1 vauTiko il = 120 kOppoug 1 k6ppog =15,43 .



AyyAIKO piAt
1 AyYAIKO HiAL ) piAL TG oTteplag = 1609 pétpa.
H povada autn xpnolpomnoteitat kupiwg otig H.M.A. kat To Hvwuévo Baoilelo.

AV TTEL KATIOLOG EKEL OTL TO AUTOKIVNTO TOU Kiveital pe taxutnta 80 LAiwy TV wpa, auTo

onpaivel 6Tl Kwveltol pe tayxutnta 1609 * 80 = 128.720 w. = 128,72 AL

Napéda

Tn xpnouomolouyv Kupiwg ol Bpetavol. 1 yiapda = 0,914 . 1 yiapda éxeL 3 moédia (1 modL =

30,480 &ek.) kot kABe oSL utodLatpeital og 12 ivtoeg. KaBe ivroa .ooSuvapel pe 2,54 &kx.

H unodlaipeon tng yiapdag, to modu (ft) £xel yivel Stebvng povada pétpnon. Eva d1eBveg

nodL elvat (oo pe 30, 48 ek (1 30,5 €k.) kat urtodtatpeital og 12 SaktuAoug 1 (VToeg.

Otav netdue pe agpomAavo, akoULLE TOV TUAGTO Vol AEEL TL.Y. OTL «TIETANE ota 25.000 modia».

AuTO onpaivel OtL metdpe ota 25000 * 0,30 = 7.500 p.

To yewypa@iko piAt

1 yewypadikd pilt = 7.422 pétpa = 4,612 vauTikd iAo,

H AgUya (xpnowlornoleital otic OaAAcOLEG OTTOOTACELS)

1 Aevya = 5.556 pétpa.



